



核心报道

智斗劫匪

超两句

24小时读者热线: 96060 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:石磊 美编:时芸 组版:谈雷

现代快报
2013.5.25
星期六

A6

这位南京“淡定妈”真是够聪明的。

递水递面纸稳住歹徒→一起去银行取钱→路过小区门口喊保安救命 爱看侦探片的南京“淡定妈” 用“温柔忽悠”智擒入室劫匪

一位年轻妈妈,在遭遇入室抢劫后,与歹徒机智周旋,不但保护了两岁的孩子,自己也安全脱身。这个故事的主角,是家住南京江北高新开发区的周女士,她假意顺从劫匪,还主动提出带对方到银行取钱。在劫匪经过小区门口时,周女士趁机向保安求救,成功抓住了劫匪。

南京有“淡定辣妈” 徐州有“顽强营业员” 秃顶男持刀抢银行 劫走一包练钞纸

昨天上午8点多,徐州邳州新河镇一家农村商业银行一名营业员,在银行内遭一名男子持刀抢劫,面部被划伤。事发半小时左右,该男子被抓,被抢走的营业员的包裹面装的不是钞票,而是满满的练钞纸。

持刀抢走一包练钞纸

昨天上午8点左右,邳州市新河镇新集街道一家农村商业银行刚刚打开营业厅大门,一名身高一米七左右,十分健壮的秃顶男子溜达着向大门靠近。该男子已经在银行旁边蹲守了一段时间,发现大门打开后,打算动手。

此时的银行营业员小乔,刚刚从家里赶来上班,和秃顶男先后走进营业厅。秃顶男掏出一把菜刀,让小乔“别动,去柜台给我拿钱”。但是小乔没有同意,反问他“你想干什么”。秃顶男发现小乔不配合,目光转向小乔手中的包,打算抢包。小乔还是不配合,两人在拉扯中,小乔的面部被划了一道伤口。

“秃顶男”半小时落网

抢下包之后,秃顶男夺门而逃。小乔在他身后大喊“有人抢劫,快来人”。当时的街道,行人已经很多,闻讯赶来多名当地居民大喊着追了上去。秃顶男跑到摩托车跟前,跨上车加速向附近村子里跑去,后面的居民们也找来几辆摩托车,紧追不舍。秃顶男急了,一甩手把刚抢来的包扔了出去,继续逃跑。

居民们仍不舍弃,继续追赶。接到报警赶来的民警也加入追赶大军,大约几分钟之后,秃顶男跑进一处村落,躲了起来。民警、居民纷纷行动,把村子各个出入口全部封堵,之后进村搜查。案发半小时,秃顶男被抓,而小乔的包里,除了练钞纸,别无他物。

想抢运钞车可去早了

据邳州警方一位人士透露,秃顶男是睢宁县人,当天是要抢劫运钞车的,可当他赶到银行之后,左等右等,运钞车总是不来。按捺不住的秃顶男便携刀走进营业厅,打算抢走营业厅里的钱。不过,他遇到一个“很不配合”的营业员,还在没有检查清楚的情况下,抢了一包练钞纸。更让他“郁闷”的是,作案后,一群人紧追不放,直到被抓。

邳州警方表示,秃顶男或有同伙,目前案件还在调查中。

现代快报记者 刘清香



营业员小乔衣服上仍有血迹
网络图片

1 门没关好,陌生男闯进家要2000块

周女士家住江北高新区星火南路某小区。5月7日中午1,她发现家里很闷,就把防盗门半开着。

几分钟后,门口传来动静,进来的是一名看上去30多岁的陌生男子,“你老实坐在沙发上,不要动,我要2000块。”

此时,周女士两岁的儿子睡觉醒了,从卧室跑了出来。周女士搂住儿子,称家里没现金。劫匪不

信,威胁“什么事都做得出来”。

周女士说可以带着劫匪去银行取钱,但遭到拒绝,周女士的儿子吓得哇哇大哭。后来,劫匪把周女士推到卧室,目光停留在金项链上,“你脖子上这个不就算现金吗,把它扯下来。”

见周女士不动,劫匪就准备自己动手。看到再不给恐怕有危险,周女士就把项链解了下来。

1



2 劫匪扯断电话线,要把她绑起来

拿到项链后,劫匪把周女士推到客厅,一把抓过她的手机,还扯断了家里的电话线。

随后,劫匪又让周女士回到卧室,要把她锁进房间再离开。周女士怕还在客厅里的儿子被他抱走,就忽悠劫匪,“我不会喊叫,短时间也没法报警,没必要把我锁在房间里。”

劫匪想用电话线绑住周女

士的手,此时儿子一阵大哭,劫匪可能是怕惊扰邻居,没继续下手。

“手机给你可以,但把里面的卡取下来给我,不然等会我老公打电话回来,不接电话他担心,就会赶回家来。”其实,聪明的周女士想借这个机会悄悄摁110,可尝试了几次都没成功,最终只好把手机给了对方。

2



3 “项链不值钱,我带你去银行”

拿到手机之后,劫匪依然要绑周女士。而周女士坚持不让,“手机和项链都不值钱,银行卡里还是有点钱的,可以带你去取。”

劫匪提出自己拿着银行卡去取钱。“银行有监控录像,你自己去会被录下来,以后公安会找到你。”看到周女士这么说,劫匪起身想要走,周女士把对方拉到沙发上坐下,从冰箱里拿了瓶矿泉

水给劫匪,还抽面纸给他擦汗。

接下来,周女士询问对方是不是有什么困难,“谁都有困难的时候,能帮就帮一把。”类似的话,王女士不知道说了多少,后来劫匪终于有点动摇,称自己最近确实急需用钱。“你跟我一起去银行取钱,不要你回了。”说着,周女士拿着自己的皮包,抱着儿子,拉着他就出门去取钱。

3



4 小区门口有保安,就在那求救

周女士告诉对方,去附近的一家银行。事实上,这家银行必须从小区北门走,那里平时至少有两个保安,而且自行车必须推行。

劫匪提出,骑车带着周女士走,被周女士以抱着小孩不好坐为由拒绝。劫匪在前面越骑越快,周女士则一路小跑跟着。到了北门附近,见对方下车推行,周女士立即指着对方大喊“抓小偷”。门口的保安听到喊声,一个箭步冲上去,抓住了劫匪。

附近其他保安闻讯,也纷纷赶了过来。几分钟后,接到报警的民警赶到现场,简单了解情况后,将双方带回了派出所。

警方得知,劫匪刘某来南京没多久,在一个工地打工。他交代,自己今年5月玩游戏机输了几万元,就产生了抢劫的念头。目前,刘某因涉嫌抢劫,已被警方刑拘。帮忙抓人的几名保安,已经受到了南京市高新技术产业开发区见义勇为基金会的表彰和奖励。

4



漫画 陈国鑫

5 警方:典型的智擒劫匪,赞一个!

南京警方相关人士提醒,这起案件中,周女士没有关紧防盗门,给劫匪留下了可趁之机,应引起警惕。不过更值得一提的是,事发后周女士的行为,属于典型的在保证自己和家人人身安全情况下智擒劫匪,值得称赞。

“遇到这样的劫匪后,最重要

的是保证自己和家人的人身安全,千万不要激怒劫匪,不妨先满足劫匪要求。”警方人士称,同时要尽量记住劫匪的体貌特征,劫匪逃走,为警方破案提供线索。如果能在保证人身安全的情况下,将劫匪引到公共场合,再寻找机会求助,那最好不过。

5

主妇:侦探片都有这种情节嘛

面对警方的表扬,周女士说,平时她喜欢看一些一些悬疑和侦探类电视节目,节目里经常有这样的情节,聪明的女主人遇到坏人进屋,都会把坏人先引出屋子,保证自己安全后再设法擒凶。

周女士说,劫匪进屋时穿

着一件紫色雨衣,看不到双手,起初以为他拿着刀具,后来发现空着手且能正常交流,就想起了电视中的情景,假装配合才能保证自己和儿子的安全。但又不能就这么让他走了,就试着将他引到外面去,找准时机呼救。

事后感言